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číslo 1, ročník 11              březen 2025

Vážení spoluobčané, 

s pomalu blížícím se jarním obdobím by-

chom vás opět rádi prostřednictvím nového vydání 

Orelského zpravodaje informovali o dění v naší 

obci a o plánovaných akcích.  

Zprávy z obecního úřadu 

Tříkrálová sbírka 2025 

V letošní Tříkrálové sbírce bylo v obci Orel 

vybráno do pokladniček celkem 23 540 Kč. Děku-

jeme všem, kteří se na sbírce podíleli, tedy organi-

zátorům, dětem a vám všem, kdo jste přispěli na 

dobrou věc. 

Elektronická úřední deska 

V prostoru před místním obchodem byla 

v listopadu nainstalována elektronická úřední 

deska. Místo bylo vybráno s ohledem na větší po-

hyb občanů (obchod, autobusová zastávka, škola 

a školka). Elektronickou úřední desku obec zakou-

pila zejména kvůli narůstajícímu množství doku-

mentů, které je povinna zveřejňovat. Klasická 

úřední deska již byla pro tyto účely zcela nevyho-

vující. Nyní se pro občany zlepší dostupnost infor-

mací, neboť prostřednictvím elektronické úřední 

desky lze rovněž procházet webové stránky obce 

(informace o obci, aktuality, kalendář akcí, fotoga-

lerie atd.). 

Rekonstrukce silnice na Slatiňany a nového kru-

hového objezdu 

Koncem roku byla dokončena stavební 

akce „Orel, zklidnění dopravy na úseku silnice 

II/358“, jejíž součástí byla kromě rekonstrukce sil-

nice i společná stezka pro pěší a cyklisty a nový 

kruhový objezd u školy. Stavební část, kterou zain-

vestovala obec (veřejné osvětlení, chodníky a spo-

lečná stezka pro pěší a cyklisty), vyšla na 7 200 000 

Kč. Z této částky nám však již byla vyplacena do-

tace od Státního fondu dopravní infrastruktury ve 

výši 3 717 000 Kč. Věříme, že rekonstrukce splní 



2 

svůj účel, jímž bylo zvýšení bezpečnosti dopravy 

a chodců. Za různá omezení, která v souvislosti se 

stavbou nastala, se občanům a řidičům ještě jednou 

omlouváme a děkujeme za trpělivost.  

Plánované dopravní stavební akce 

V současné době je zpracovávána projek-

tová dokumentace na rekonstrukci chodníku po 

pravé straně ve směru na Slatiňany. I na financo-

vání této rekonstrukce bychom rádi využili státní 

dotace, a proto již řešíme zajištění vhodného dotač-

ního titulu. 

Mezi další dopravní stavební akce, které 

bychom v následujícím období chtěli zrealizovat, 

patří zklidnění dopravy na úseku od hlavní silnice 

směrem k železničnímu přejezdu před polní cestou 

na Bítovany a v přilehlé tzv. druhé ulici, vybudo-

vání chodníku směrem na Zaječice (k Mokřinám) 

a chodníku k rodinným domům směrem na Kunčí. 

Rekonstrukce polní cesty do Bítovan 

Koncem listopadu byla dokončena další 

etapa rekonstrukce obecní polní cesty od druhé Bo-

roviny až do Bítovan, včetně výsadby nových 

stromů, kterou projekčně i finančně zajistil Státní 

pozemkový úřad. Touto stavbou tak mimo jiné do-

šlo k završení našeho záměru zpříjemnit občanům, 

turistům a cyklistům pohyb danou lokalitou. 

Nové odpočinkové místo  

V souvislosti s dokončením výše uvedené 

rekonstrukce polní cesty předpokládáme, že ob-

čané prodlouží své procházky i do těchto míst. 

Proto jsme se rozhodli i sem umístit další kryté od-

počinkové místo, konkrétně u třešňového sadu. In-

stalaci plánujeme v první polovině tohoto roku. 

Revitalizace Třešňovky 

Současný stav Třešňovky již vyžaduje urči-

tou úpravu. Sad tvoří významný biologicky zají-

mavý prvek, avšak postupně zarůstá expandujícími 

křovinami. Je tedy vhodné jej prořezat a luční spo-

lečenstva obnovit sečí či pastvou. Proto jsme se 

spojili se spolkem Pestré Polabí z. s., který má 

s údržbou různých přírodně cenných lokalit zkuše-

nosti a který nám obnovu sadu zajistí. Konkrétně se 

bude jednat o výřez náletových dřevin a pastvu 

šesti oslů plemene Poitou v jarním termínu 

v březnu a dubnu a poté v době narostlé jarní a letní 
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vegetace v červenci a v srpnu. Možnost pozorovat 

osly zároveň jistě přispěje ke zpestření procházek. 

Zničené stromky třešní 

O vánočních svátcích nás čekalo nemilé 

překvapení. Neznámý vandal zničil dva stromky 

třešní, které byly společně s dalšími stromky vysa-

zeny podél zrekonstruované polní cesty k Borovi-

nám. Jednalo se 

o zhruba tříleté 

stromky, a tak jsme 

se mohli těšit na 

první úrodu. Obec 

tak bude muset za-

jistit náhradní vý-

sadbu, což kromě 

práce znamená vy-

naložení finančních 

prostředků, které 

mohly být využity 

např. na další zpes-

tření dané lokality.  

Rozšíření edukačních prvků 

Pro zpříjemnění procházek po výše uve-

dené polní cestě jsme se rozhodli k současným 

dvěma edukačním prvkům pořídit další dva. Kon-

krétně o informační naučné tabule „Stopy zvěře“ 

a „Naše dřeviny“. Na jejich pořízení chceme opět 

využít dotaci přes Místní akční skupinu Chrudim-

sko. S umístěním těchto prvků počítáme do letních 

prázdnin. 

Socha Panny Marie Vítězné z Orle 

Zastupitelstvo obce se rozhodlo vrátit do 

centra obce Sochu Panny Marie Vítězné z Orle, po-

cházející z konce 18. století. Socha původně stávala 

na pozemku, na kterém bylo rozhodnuto postavit 

budovu základní školy, proto byla přesunuta na os-

trůvek před budovu nové školy, dokončené v roce 

1884. O století později byla poškozená socha při 

stavebních úpravách křižovatky přesunuta do kos-

tela svatého Jiří na Třech Bubnech, avšak bez pů-

vodního podstavce, který se ztratil. V letech 2012–

2013 byla socha zrestaurována. V současné době 

probíhá výroba její repliky, jež bude následně 

umístěna na nový pískovcový podstavec, který 

bude zhotoven dle dobové fotodokumentace. Dílo 

jsme zadali zkušenému restaurátorovi. Replika by 

měla být dokončena do konce května 2025. Poté 

bude následovat instalace sochy ve středu obce. 

Tuto akci chceme též z části financovat z dotace od 

Pardubického kraje. 

Místní poplatky 

Podle zákona je poplatníkem každá osoba, 

která je hlášena k trvalému pobytu v naší obci. 

Rovněž i fyzická osoba, která má ve vlastnictví 

stavbu nebo rodinný dům, a cizinec pobývající na 

území obce musí zaplatit poplatek stanovený 

obecně závaznou vyhláškou č. 1/2023. 

Zastupitelstvo obce stanovilo výši poplatku 800 Kč 

na osobu a rok.  

Osvobození od poplatku, případně úlevy, je 

možné poskytnout jen v souladu s článkem 6 vy-

hlášky č. 1/2023. Úlevu od poplatku mají: studenti 

do 26 let, kteří jsou v průběhu studia ubytováni 

mimo obec, zaplatí 700 Kč. Poplatníci starší 75 let 

zaplatí poplatek 700 Kč. Děti do dvou let věku 

a osoby celoročně zdržující mimo obec jsou od po-

platku osvobozeny. V roce 2025 odvážejí AVE ko-

munální odpad každý sudý týden vždy v pondělí. 
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Žádáme občany, aby poplatky za svoz komunál-

ního odpadu, ze psa a hřbitovní služby přednostně 

platili elektronicky na bankovní účet 

6021531/0100, variabilní symbol 1340, specifický 

symbol = číslo popisné. Výjimečně lze uvedené po-

platky platit osobně na obecním úřadě v Orli. Ter-

mín placení poplatků je od 17. 3. 2025 do 30. 4. 

2025. 

Poplatky ze psů na rok 2025 činí 60 Kč za 

prvního psa a 90 Kč za druhého a každého dalšího 

psa. Od poplatku je osvobozen držitel psa, pokud je 

osoba nevidomá, držitel průkazu ZTP nebo ZTP/P, 

osoba provádějící výcvik psů, provozující útulek 

nebo osoba, které stanovuje povinnost držení a po-

užívání psa zvláštní právní předpis. Žádáme ob-

čany, aby uklízeli exkrementy po svých psech. 

V obci je k tomu účelu rozmístěn dostatečný počet 

odpadkových košů. 

Poplatek za údržbu hřbitova činí 80 Kč za 

jedno hrobové místo a za každé další hrobové místo 

40 Kč. 

František Horník, starosta 

Kulturní komise 

I na letošní rok má kulturní komise obce Orel na-

plánováno několik akcí. Některé z nich budeme po-

řádat společně s nově vzniklým spolkem Oreláček, 

který chce v obci organizovat společenské a kul-

turní akce. Již 15. března se uskuteční 2. obecní 

ples s kapelou Chorus. Mezi plánovanými společ-

nými akcemi je v červnu dětský den a v září roz-

loučení s prázdninami. V říjnu se již tradičně usku-

teční setkání seniorů. O dalších akcích se dozvíte 

ze samostatného článku spolku Oreláček. 

Oldřich Chrbolka, předseda komise 

Odpadové hospodářství 

Kdo pro nás odpad likviduje? 

V roce 2025 zůstávají v platnosti stejné po-

platky za obecní systém odpadového hospodářství 

jako v roce 2024. V roce 2024 jsme na poplatcích 

za odpady vybrali od občanů částku 620 000 Kč. 

Naše výdaje za odpady činily 1 188 000 Kč.  

Jednotlivé společnosti, které pro nás likvidaci od-

padu zajišťují, se podílely takto: AVE – 674 000 

Kč (komunální odpad, tj. popelnice, a velkoobje-

mový odpad včetně dopravy); AVE – 17 000 Kč 

(odpad ze hřbitova včetně dopravy); Granplast – 

238 000 Kč (plasty, sklo, papír, kartony, kovové 

odpady); Recycling – 202 000 Kč (objemný odpad, 

dřevo, sklo, papír, nebezpečné odpady...); Bioood-

pad Kompostárna Chrbolka – 57 000 Kč včetně do-

pravy. 

Pro rok 2025 se ve vztahu ke společnosti 

AVE snižuje zákonem daný limit nevytříděného 

odpadu na 160 kg na občana a rok. Po jeho překro-

čení bude muset obec místo poplatku 500 Kč za 

tunu hradit státu 1 500 Kč za tunu.  V roce 2024 

jsme tento zákonem určený limit překročili 9. pro-

since. Bylo by přínosné, kdyby se nám toto datum 

podařilo alespoň udržet, případně posunout smě-

rem ke konci kalendářního roku 2025.  
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I v roce 2025 budeme využívat služeb společnosti 

Recycling ve Slatiňanech, a to pro komodity, které 

není možné uložit na našem sběrném místě.  

Co se děje s naším odpadem? 

Svoz tříděného odpadu – plastů, nápojo-

vých kartonů a papíru – pro obec Orel zajišťuje 

společnost Granplast, s. r. o. Abyste byli informo-

váni o tom, co se děje s odpadem, který v obci takto 

vytřídíme, připravili jsme pro vás ve spolupráci 

s jednatelem společnosti Granplast, s. r. o., Ing. 

Korunkou následující informace. 

Odpad společnost odváží na svou třídicí 

linku, kde se odpady vytřídí na jednotlivé druhy 

materiálů (viz níže), jsou slisovány do balíků a ná-

sledně putují do firem, které je použijí k další vý-

robě. 

PET lahve podle barev (čirá, zelená, modrá, 

mix fialová a hnědá) se dodávají do firem v České 

republice a v Polsku. Převážně se z nich zhotovují 

silonová vlákna, která se používají na výrobu 

funkčního oblečení či textilu pro automobilový 

průmysl. Zpracování PET lahví na PET lahve nové 

je finančně nákladné a firmám v České republice se 

příliš nevyplatí. 

PP polypropyleny (kelímky, květináče, va-

ničky, zahradní nábytek atd.) a LDPE fólie barevné 

jsou dodávány do firmy Transform, a. s., v Lázních 

Bohdaneč, kde z nich dělají plastové latě na ploty 

a lavičky, palety a podobně. 

HDPE (kanystry, nádobky) se dodává do fi-

rem v České republice a v Polsku, které z něj znovu 

zhotovují kanystry. 

LDPE čiré fólie jsou dodávány do firem 

v České republice, kde z nich vyrobí opět fólie. 

Z části nových fólií se následně stanou pytle, které 

společnost Granplast, s. r. o., odebírá a dodává je 

zpět obcím, aby do nich lidé mohli zase třídit odpad 

formou dům od domu. 

Nápojové kartony jsou dodávány ke zpra-

covateli do Rakouska, který z nich umí znovu vy-

robit papír.  

Papír je dodáván do papíren k výrobě pa-

píru. 

Materiál, který je příliš znečištěn nebo slo-

žen z kombinace různých druhů plastu, nelze 

k recyklaci využít. Odveze se do cementárny v Pra-

chovicích, kde jej ekologicky spálí a vzniklou ener-

gii použijí pro výrobu cementu. Žádný materiál 

svezený společností Granplast, s.r.o., nekončí na 

skládce. 

Sběr textilu v roce 2025 „nově“ 

Zhruba 180 000 tun textilu ročně je v České 

republice vyhozeno v popelnicích na směsný od-

pad. Oblečení nyní tvoří tři až čtyři procenta jejich 

obsahu. Novela zákona o odpadech by měla od 

roku 2025 zefektivnit třídění textilního odpadu 

a pomoci jeho dalšímu využití či recyklaci. Od 1. 

ledna 2025 mají obce povinnost zajistit sběr použi-

tého textilu, a to obnošeného šatstva, bot, bytového 

textilu, zkrátka veškerých textilií, které by jinak 

skončily v popelnicích. Všechny obce musí zřídit 

místo, na které bude možné oblečení a obuv odlo-

žit.  

Pro naši obec zajišťuje sběr textilu již něko-

lik let společnost TextilEco, a. s. V Orli jsou umís-

těny dva sběrné boxy na textil – za pekárnou 

a u Víškových č. p. 56. Nepotřebný textil a obuv je 

také možné odevzdat v pytlích na obecním úřadě 
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vždy ve středu (15–17 hod.), kdy je otevřeno 

sběrné místo. Do popelnic textil nepatří. 

Děkujeme všem občanům za to, že se podílejí na 

třídění odpadů.  

Milena Zárubová, místostarostka 

Zprávy z dění ve škole, školce i dru-

žině 

Když mě redakce Orelského zpravodaje po-

žádala o další článek, uvědomila jsem si, jak čas 

rychle ubíhá. Je za námi první pololetí a spousta 

práce a nových projektů. Mám velkou radost, že mi 

práce pro školu umožňuje rozvíjet inspirativní pro-

středí pro vaše děti a že se toho tolik podařilo. 

Mateřská škola  

V mateřské škole kromě řady každodenních 

činností probíhá intenzivní příprava předškoláků 

na klidný a hladký start v základní škole, pokraču-

jeme také 

s kroužky tvo-

ření a cvičení. 

V předvánoč-

ním čase se 

uskutečnilo 

také focení dětí 

a dlužno říci, 

že fotografie 

od paní Čap-

kové byly 

vskutku kou-

zelné. Ne-

dávno proběhl veleúspěšný den v pyžamkách a ma-

sopust. Děti bohužel hodně potrápila vlna viróz a 

chřipek, a tak se budeme snažit, abychom jim v jar-

ních měsících nabídli další neotřelé činnosti. 

Momentálně řešíme blížící se zápis nových 

dětí do mateřské školy, a zejména pomoc mateřské 

škole v Kočí, která se bude během července rekon-

struovat, a děti 

odtamtud bu-

dou dočasně 

u nás. Mateř-

ská škola bude 

přes léto ote-

vřena od 1. 7. 

do 30. 7., což je 

o dva týdny 

více, než bý-

valo zvykem, 

a doufáme, že 

to rodiče po-

těší. Vzhledem k tomu, že bychom rádi vyhověli 

rodičům z Kočí, velmi prosíme, aby rodiče orel-

ských dětí dobře promysleli, jak budou potřebovat 

služby školky v červenci, a vyplnili formulář se zá-

vaznou přihláškou. Více informací sledujte na ná-

stěnkách a také v aplikaci Naše MŠ. 

Elektronická komunikace 

Během ledna a února se podařilo spustit 

hned tři aplikace, které nám všem usnadní komuni-

kaci se školou. Jde o program e-Lístek, kterým 

z pohodlí domova můžete odhlašovat obědy, pří-

padně odpolední svačinky pro MŠ. Nepraktický 

systém pomocí SMS jsme zrušili. Škola také za-

koupila program Správa MŠ společně s aplikací 

Naše MŠ, ve které vidíte všechny důležité infor-

mace o dění ve škole a můžete také omluvit dítě při 
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absenci ve škole. Posledním a nejsložitějším úko-

lem bylo zavést program EduPage pro základní 

školu. Obsahuje totiž nejvíce funkcí a dat a mo-

mentálně je spuštěn pouze v testovacím režimu tak, 

abychom jej mohli od září 2025 používat v ostrém 

režimu. Věříme, že vy i vaše děti oceníte zejména 

přehled o absenci, známkování, možnost omlouvat 

žáka a přehled probraného učiva a domácích úkolů. 

Zavádění všech těchto systémů se neobešlo bez 

drobných zádrhelů, a proto vám všem děkujeme za 

shovívavost a trpělivost. 

Základní škola 

Za poslední půlrok se toho podařila spousta. 

Paní učitelky kromě příprav na běžnou výuku zre-

alizovaly mnoho zdařilých událostí – pasování na 

čtenáře, masopust, divadelní představení. Podařilo 

se také domluvit první kurz odpoledního lyžování, 

ze kterého byly děti nadšené. V celé škole jsme na-

instalovali stabilní síť wifi tak, aby mohla hladce 

probíhat nejen výuka informatiky, ale i práce s in-

teraktivními programy na prvouku, češtinu či ma-

tematiku. Nyní postupně připravujeme také žákov-

ské školní účty k novým učebnicím angličtiny, 

které umožní procvičování poslechů, výslovnosti a 

gramatiky během vyučování, případně i z domova. 

Díky štědrému sponzorskému daru od paní Kmo-

níčkové jsou nyní v tvorbě přehlednější webové 

stránky, díky darům rodiny Čapkovy a Luňáčkovy 

dostaly paní učitelky v mateřské škole tablety pro 

zadávání docházky dětí v každé třídě. Moc děku-

jeme za vaši štědrost a podporu.  

V nejbližší době nás čekají zápisy do prvních tříd, 

zápisy do mateřské školy a pokračují lekce plavání. 

Konečně se chystáme k nákupu nové interaktivní 

tabule pro modrou třídu, která nahradí zastaralý 

a nefunkční projekční systém. Postupně obměňu-

jeme žákovské i učitelské počítače. 

Školní družina 

Díky příznivému počasí tráví děti mnoho 

času venku 

i v rámci 

školní družiny. 

Jsme rádi, že si 

vaše děti oblí-

bily stavebnici, 

kterou jsme za-

koupili do tělo-

cvičny. Každý 

týden z ní 

v družině tvoří 

nové a nové 

domečky 

a bunkry. 

Cvičení pro veřejnost 

Po několika měsících se také podařilo najít 

milou a profesionální cvičitelku pilates s prvky 

Barre a jógy, která v tělocvičně školy vede čtvr-

teční cvičení. Do první lekce jste se, milé dámy, 
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vrhly se skutečným elánem a nadšením. Paní uči-

telka Kovaříková přislíbila, že příležitostně cvičení 

ozvláštní hodinou břišních tanců. Sledujte naše we-

bové stránky. Máme velkou radost, že se školu daří 

otevřít jako prostor pro veřejnost.  

Chystáme velikonoční jarmark 

V dubnu se blíží další příjemná akce v prosto-

rách před školou – velikonoční jarmark. Děti se 

chystají vyrobit pár jarních drobností. Výtěžek z je-

jich prodeje bychom rádi použili na nákup nových 

sluchátek pro výuku informatiky. Jste srdečně 

zváni. 

Šárka Škarková, ředitelka,  

a tým Základní školy a mateřské školy v Orli 

Sbor dobrovolných hasičů Orel 

Rok 140. výročí založení sboru 

Vážení spoluobčané, 

činnost SDH Orel se v roce 2024 nesla v du-

chu oslav 140 let založení sboru. Začali jsme tra-

dičním plesem, který se vydařil. Po dlouhé době 

byl plný sál. Dokončili jsme plány výroby slavnost-

ního praporu a začali jsme s přípravami na okrsko-

vou soutěž. Ta se uskutečnila v Trpišově. V květnu 

byl náš sbor osloven OSH Chrudim, aby spolu s 

ostatními sbory z okrsku vypomohl SDH Slatiňany 

při pořádání okresního kola dětské soutěže „PLA-

MEN“. Soutěž se uskutečnila 24.–26. 5. 2024. 

Prakticky všichni naši členové se na její organizaci 

podíleli. V červnu nastal náš velký den. Jeli jsme si 

vyzvednout slavnostní prapor, který pro náš sbor 

vyrobila firma Velebný & Fam z Ústí nad Orlicí. 

Hned 15. června jsme se zúčastnili setkání slav-

nostních praporů SDH. Byl to pokus o zapsání do 

knihy rekordů, který se podařil. Akce se zúčastnilo 

694 sborů. 

Svěcení praporu 

Další velký den nastal 22. června. Na míst-

ním hřišti, kde byl chrudimským farářem vysvěcen 

náš prapor, nám všem zúčastněným vysvětlil pan 

Velebný, autor návrhu praporu, symboly nacháze-

jící se na praporu. Poté už následovaly ukázky tech-

niky a zásahu hasičů při dopravní nehodě i požáru 

vozidla. Největší zájem byl o ukázky dětského po-

žárního útoku dětí SDH Lozice a ukázky činnosti 

hasičů i záchranářů, které předvedli nejmenší hasiči 

SDH Slatiňany. Oslavy ukončilo večerní posezení 

s hudbou SaMo Band. V srpnu jsme se zúčastnili 

oslav 150 let SDH Chrast. 

Naše práce 

Naše činnost nejsou jen oslavy a parády, ale 

také práce. Hned dvakrát jsme museli řešit pro-

blémy po nepřízni počasí. Jednak v květnu, kdy 

jsme po prudkých deštích čerpali vodu z příkopu 

od zastávky autobusu směrem na Vlčnov, jednak 

v říjnu, kdy byla vyhlášena výstraha před vydat-

nými dešti. Naše jednotka se na tuto výstrahu při-

pravila naplněním pytlů písku a poté jejich preven-

tivním rozvezením po obci. Dále jsme prováděli 
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čištění propustků pro odtok vody.  

Společně s ostatními organizacemi a obec-

ním úřadem jsme se podíleli na společenských ak-

cích obce – na pálení čarodějnic, dětském dnu 

a rozloučení s prázdninami. V prosinci jsme ještě 

uspořádali mikulášskou zábavu. 

Závěrem bych rád poděkoval všem členům 

sboru za jejich práci a popřál jim a všem spoluob-

čanům mnoho zdraví a úspěchů v roce 2025. 

Martin Havránek, velitel SDH Orel 

Z orelského fotbalu 

Podzimní část fotbalové sezóny je již za 

námi a je na čase ohlédnout se za tím, co nám těchto 

několik měsíců přineslo. Naše fotbalové kategorie 

bojovaly nejen o body do tabulek, ale také o srdce 

našich fanoušků, kteří nás pravidelně podporují. 

Přípravka 

Naše nejmenší fotbalové naděje, zahrnující 

mladší i starší pří-

pravku, si podzim 

užívaly přede-

vším hravým způ-

sobem. Trénin-

kové jednotky 

byly plné radosti, 

smíchu a prvních 

sportovních zá-

žitků. Přípravka 

absolvovala ně-

kolik turnajů, kde 

si mladí fotbalisté 

mohli vyzkoušet, 

jaké to je, bojovat o každý míč.  

Mladší žáci 

Kategorie mladších žáků si letos kladla za 

cíl rozvoj technických dovedností a týmové hry. 

Díky nadšení a odhodlání dětí jsme mohli sledovat 

stále lepší herní projev a odvahu pustit se do nároč-

nějších soupeřů. Bohužel ale mladší žáci v průběhu 

podzimní části čtrnáctkrát prohráli, a proto se s 22 

body umístili na předposlední 11. příčce. 

Starší žáci 

Starší žáci navázali na dobrou přípravu 

z minulé sezóny. Tým se postupně sehrával a doká-

zal si poradit s tlakem těžších soupeřů. Zároveň se 

jim dařilo i po výsledkové stránce. I přesto že tým 

v průběhu podzimní části opustila velká opora 

v podobě nejlepšího týmového střelce Michala 

Trpkoše, který se vydal se svojí kariérou na cestu 

za lepším fotbalem (tímto mu přejeme hodně štěstí 

a hlavně pevné zdraví), díky bojovnosti a odhod-

lání si starší žáci vybojovali krásné 4. místo v ta-

bulce. Přejeme starším žákům hodně štěstí do jarní 

části sezóny. 
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Dorost  

Kategorie dorostu se před sezónou spojila s doros-

tem ze Stolan a vytvořil se tak široký kádr hráčů 

pro sezónu 2024/2025. Kluci se během podzimu 

seznamovali a sehrávali. Tým se potýkal s velkým 

věkovým rozdílem na hřišti. Toho se ale naši borci 

nezalekli a nebáli se postavit staršímu soupeři če-

lem. Bohužel ale dorostenecká statečnost se ne 

vždy setkala s úspěchem. Navzdory tomu se poda-

řilo čtyřikrát vyhrát a dorost se umístil s 12 body na 

děleném 8.–9. místě v tabulce. Věříme, že i na jaře 

předvedou spoustu bojovnosti a přidají do tabulky 

další cenné body. 

A-tým 

Naše mužstvo dospělých chtělo napravit 

velmi nepovedenou jarní část z minulé sezóny. Po-

moci tomu měly dvě zvučné posily. Na orelské 

hřiště se po dlouhých letech vrátil Michal Popílek 

a na post brankaře Petr Vostradovský. Mužstvo 

vstoupilo do podzimní části sezóny s velkým od-

hodláním. Tým se prezentoval stabilními výkony 

a dařilo se nám držet krok s nejlepšími v tabulce. 

Klíčové zápasy ukázaly, že máme potenciál bojo-

vat o nejvyšší příčky. Naše ofenziva byla tahounem 

a obrana v čele s brankářem předvedla pevnou 

a spolehlivou hru. Kvůli zaváhání v posledních 

dvou kolech podzimní části se Áčko propadlo na 6. 

místo s velmi malou ztrátou na čelní příčky. Pře-

jeme chlapům do jarní části spoustu síly a hodně 

bodů do tabulky. 

Velké poděkování patří našim fanouškům, 

kteří nás podporovali na hřišti i mimo něj. Bez vaší 

podpory by nebylo možné dosahovat tak skvělých 

výsledků. Už teď se těšíme na jarní část a na vaši 

přízeň. 

Děkujeme za skvělý podzim a těšíme se na další 

společné zážitky na hřišti i mimo něj! 

Damián Tomiška 

Zprávy Orelského bubínku 

Lampionový průvod 

I když spolek Orelský bubínek svoje akti-

vity omezil, stále máme o čem referovat. Dne 3. lis-

topadu jsme zorganizovali lampionový průvod 

k výročí vzniku republiky, který se jako obvykle 

vydal od Sušky na fotbalové hřiště, kde byla při-

pravena ohňová show skupiny Moradis. Show opět 

nezklamala. Byla povedená a zase trochu jiná. 

Sportovci uvařili horký čaj. Na cestu domů ze 

hřiště děti dostaly svítící tyčinky. 

Vánoční zpívání a vánoční strom 

V podvečer první adventní neděle 1. pro-

since jsme se sešli na zahradě hostince U Bílého 

lva. Bylo sice několik stupňů nad nulou a místo 

sněhu bláto, ale přesto zde panovala příjemná svá-

teční atmosféra. Dotvářel ji rozsvícený stromek, 

dřevěný betlém, ohrada se zvířátky, perníčky 

a horký nealkoholický punč. Společně jsme si po-

slechli čtení z Bible o Ježíškově narození a zazpí-

vali si vánoční písně. Zpěv doprovodili na kytaru 
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a housle Míra a Vítek Žáčkovi. Letos poprvé se 

slavnostně rozsvítila lípa uprostřed křižovatky. 

Tříkrálová sbírka 

Spolek se opět postaral o organizaci sbírky 

v naší obci. Proběhla 11. a 12. ledna. Je třeba podě-

kovat nejen koledníkům z členských rodin Přího-

dovy, Ludvíkovy, Žáčkovy, Vlkovy a Brabcovy, 

ale dík za pomoc patří také rodině Hainových, No-

votných, Hančových, Zrůstových, Němcových 

a Luňáčkových. Koledníkům se podařilo za mrazi-

vého počasí vybrat celkem 23 540 Kč. Výtěžek vy-

užije Charita ČR na pomoc potřebným tak, že 65 

procent vrátí charitám, které je vykoledovaly, 15 

procent je určeno na velké diecézní projekty, 10 

procent do krizového fondu k využití při mimořád-

ných událostech a na pomoc v zahraničí, 5 procent 

Charita využije na své projekty a 5 procent tvoří 

režie sbírky. Výtěžek je určen na pomoc nemoc-

ným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi 

v tísni a dalším lidem v nouzi. 

Zdena Žáčková, členka spolku 

Spolek Oreláček 

Kdo jsme 

Spolek Oreláček vznikl v říjnu 2024 z inici-

ativy místních občanů a zároveň rodičů. Spolek čítá 

pět zakládajících členů. Máme za cíl pořádat spole-

čenské a kulturní akce pro veřejnost, jak pro děti, 

tak i pro všechny generace v naší obci Orli a okolí. 

Záleží nám na dění v obci, na společenském vyžití 

občanů a vztazích mezi námi. Chceme podporovat 

vznik nových vazeb, vytvářet příležitosti k setká-

vání a přispět tak ke vzniku komunity.  

Halloween 

Za krátkou dobu, co náš spolek funguje, 

jsme zatím uspořádali celkem tři akce. Naší první 

byl Halloween na místním fotbalovém hřišti. Pro 

velký úspěch a ohlas bychom ho rádi zařadili jako 

každoroční tradiční akci.  

Mikulášská nadílka 

V prosinci se uskutečnila mikulášská na-

dílka společně s vánočním tvořením v místním po-

hostinství u Špejlíka. Akce probíhala ve spolupráci 

s obcí. Byli jsme mile překvapeni, kolik rodičů 

s dětmi si přišlo vyrobit vánoční ozdůbku nebo při-

šlo jen postrašit svá dítka. Třetí událostí byl úno-

rový pohádkový karneval pro děti, také v místním 

pohostinství, kde hlavní úvodní postavou byl vod-

ník. Děti plnily různé soutěže, na základě kterých 

dostávaly malé odměnky, a na závěr dostaly tu nej-

větší, a to medaili za krásnou masku. 

Velikonoční stezka a jarmark 

Plánujeme pro vás další kulturní akce, jak 
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v naší režii, tak i ve spolupráci s obcí. Tou nejbližší 

bude v dubnu velikonoční stezka, kde bude ukryto 

deset velikonočních vajíček, a pro starší či dospělé 

bude připraven velikonoční kvíz. Stezka bude vy-

tyčena od kolejí směrem na Borovinu. Následovat 

bude velikonoční jarmark na zahradě místní zá-

kladní školy, kde budou děti dostávat odměnu za 

nalezení vajíček. Další akcí bude dětský den, který 

je naplánován na 7. června na fotbalovém hřišti 

v Orli. 

Naši činnost můžete sledovat na našich we-

bových stránkách, Facebooku a také na nástěnce 

umístěné poblíž pekárny v Orli.  

Děkujeme za projevenou přízeň a na shleda-

nou na další společné akci.  

Tým spolku Oreláček 

Z historie 

Dějiny Orle v kostce (2. část) 

První část dějin v kostce se v Orelském zpra-

vodaji číslo 2/2023 věnovala zdejšímu pravěkému 

osídlení, tvrzi a obci ve středověku, původu názvu 

a nejstarším držitelům Orle – Mikuláši z Orle, Mi-

kuláši Barchovci z Barchova, Orelským ze Sán 

a Janovským ze Soutic. V této části našeho příleži-

tostného seriálu si představíme šlechtický rod Ke-

kulů ze Strádonic, který vlastnil Orel po roce 1574, 

kdy orelská větev rodu Janovských ze Soutic vy-

mřela po meči.  

Kekulové ze Strádonic 

Do držení rodu Kekulů ze Strádonic se Orel 

dostala sňatkem Jan Kekuleho ze Strádonic se se-

strou Jana Janovského ze Soutic Kristinou. Také on 

měl v kraji významné postavení stejně jako před-

chozí majitelé Orle, neboť se v roce 1581 se stal 

hejtmanem chrudimského kraje. V erbu Kekulů byl 

v červeném štítě stříbrný hříč, tedy tři spojené ostré 

háky určené k pouštění žilou koním. V této době 

Orel patřila k větším obcím. Bylo zde 28 selských 

usedlostí a asi 150 obyvatel (bez tvrze a dvoru). Jan 

Kekule svůj 

majetek ještě 

značně rozšířil, 

když přikoupil 

sousední pan-

ství strádov-

sko-nasavrcké. 

Po jeho smrti 

však byla pan-

ství opět 

v rámci dědic-

kého vypořá-

dání rozdělena. Nasavrcká část panství připadla 

vdově po Janu Kekulovi, jeho druhé ženě Anně 

z Biskupic, zatímco orelský díl patřil Anně a Bar-

boře, dcerám Jana Kekuleho a jeho první ženy 

Kristiny Janovské ze Soutic. Zanedlouho bylo i sa-

motné orelské panství ještě rozděleno mezi obě 

dcery na část samostatnou a díl žumberecký, poz-

ději nasavrcký. Tento stav právně přetrval až do 

roku 1710.  

Zdena Žáčková, kronikářka 
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